

मुख्यमंत्री ने नवनिर्मित पटना समाहरणालय भवन का किया उद्घाटन

पटना। मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज पटना समाहरणालय के नवनिर्मित भवन का शिलापट्ट अनावरण कर एवं फीता काटकर उद्घाटन किया। उद्घाटन के पश्चात मुख्यमंत्री ने समाहरणालय परिसर एवं बेसमेंट का मुआयना किया। नवनिर्मित समाहरणालय भवन के बेसमेंट, भूतल से लेकर पांचवे तल तक उपलब्ध कराई गई सुविधाओं एवं पदाधिकारियों के बैठने हेतु की गयी व्यवस्थाओं के संबंध में अधिकारियों ने 'मॉडल' के माध्यम से मुख्यमंत्री को विस्तृत जानकारी दी। नवनिर्मित पटना समाहरणालय परिसर के एक हिस्से में मुख्य प्रवेश द्वार के समीप, पटना समाहरणालय के पुराने भवन के अंश (8 खंभों) को लोहे के फ्रेम में संरक्षित किए गए क्षेत्र का मुख्यमंत्री ने अवलोकन किया। मुख्यमंत्री ने कहा

कि समाहरणालय भवन के पुराने हिस्से को काफी बेहतर ढंग से संजोया गया है। पटना समाहरणालय में आनेवाले लोग इस खुले क्षेत्र में हरियाली के बीच आराम से बैठकर अपना कुछ समय व्यतीत कर सकेंगे। समाहरणालय परिसर में मुख्यमंत्री ने पौधारोपण भी किया।

समाहरणालय भवन के भूतल की दीवार पर राष्ट्रपिता महात्मा गांधी द्वारा कही गई दो उक्तियों ('सात सामाजिक पाप' और 'पृथ्वी से हमें जो कुछ मिलता है वह हमारी आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए पर्याप्त है, लेकिन हमारे लालच को पूरा करने के लिए पर्याप्त नहीं है') को उत्कीर्ण कराया गया है जिसकी मुख्यमंत्री ने सराहना की। उन्होंने कहा कि इससे बापू की बात नयी पीढ़ी के लोगों तक पहुंचेगी जिसका अमल कर वे सामाजिक

सद्भाव कायम करने एवं पर्यावरण संरक्षण की दिशा में अपना योगदान देने के प्रति प्रेरित होंगे। समाहरणालय भवन के पांचवे तल पर पहुंचकर मुख्यमंत्री ने पदाधिकारियों के बैठने की व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह के नए कार्यालय कक्ष में पहुंचकर उन्हें कुर्सी पर बैठाया। मुख्यमंत्री ने कहा कि अब आप सभी इस नवनिर्मित समाहरणालय भवन के अपने-अपने कार्यालयों में बैठकर लोगों की समस्याओं का निष्पादन करें। इसके बन जाने से लोगों को भी काफी सहूलियत मिलेगी। एक ही जगह प्रशासनिक कार्य निष्पादित होने से लोगों को भागदौड़ से निजात मिलेगी। समाहरणालय भवन के ऊपरी तल पर जाकर मुख्यमंत्री ने आस-पास के इलाकों का भी मुआयना किया।



मुख्यमंत्री ने समाहरणालय भवन के पांचवें तल पर स्थित मुख्य सभागार में समीक्षात्मक बैठक की। बैठक में मुख्यमंत्री के समक्ष भवन निर्माण विभाग द्वारा नवनिर्मित समाहरणालय के संबंध में तैयार की गई लघु फिल्म प्रदर्शित की गई। नए समाहरणालय भवन के निर्माण में अहम योगदान देनेवाले पटना के

जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह सहित अन्य पदाधिकारियों/कर्मियों को मुख्यमंत्री ने प्रशस्ति पत्र प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया। बैठक को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि मुझे आज पटना समाहरणालय के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन करके काफी प्रसन्नता हो रही है। हमने इसके लिए काफी प्रयास किया था और हम

जैसा चाहे थे, वैसा ही यह भवन बनकर तैयार हो गया है। इस तरह का समाहरणालय भवन देश में कहीं नहीं है। अधिकारियों को निर्देश देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि इसका रख-रखाव ठीक ढंग से हो इसका विशेष रूप से ख्याल रखें। पटना समाहरणालय भवन का काफी सुंदर तरीके से निर्माण हुआ है। यहां सौर ऊर्जा अधिष्ठापित होने से काफी फायदा होगा, इससे बिजली की बचत होगी। आज हमने जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह को उनके नए कार्यालय में बैठा दिया है। समयय लोगों की समस्याओं का निष्पादन करना आप सभी का दायित्व है। यहां उपस्थित कई वरिय अधिकारी भी पूर्व में पटना के जिलाधिकारी रह चुके हैं। मेरी यही अपेक्षा है कि आप सभी बेहतर, पारदर्शी एवं तीव्र गति से लोगों की

समस्याओं का निराकरण करें। भवन निर्माण मंत्री श्री जयंत राज एवं भवन निर्माण विभाग के सचिव श्री कुमार रवि ने मुख्यमंत्री को हरित कलश एवं स्मृति चिन्ह भेंटकर उनका स्वागत किया। ज्ञातव्य है कि मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने वर्ष 2017 में नए समाहरणालय भवन का निर्माण कराये जाने को लेकर स्थल निरीक्षण किया था जिसके बाद वर्ष 2018 में इसको लेकर स्वीकृति प्रदान की गई और वर्ष 2020 में पटना समाहरणालय भवन का शिलान्यास किया गया। इसके लिए सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा 186 करोड़ 42 लाख रुपये से भवन निर्माण की प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान की गई। वैश्विक कोरोना महामारी और सर्वोच्च न्यायालय द्वारा निर्माण कार्य पर रोक लगाए जाने के कारण इसका निर्माण कार्य वर्ष 2022 में प्रारम्भ हुआ।

लालू यादव बुजुर्ग हो गए हैं, वे क्या बोलते हैं, उन्हें भी खुद पता नहीं चलता : डॉ. दिलीप जायसवाल

पटना। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल ने राजद अध्यक्ष लालू यादव के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की प्रस्तावित महिला संवाद यात्रा पर दिए गए एक बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि उनके बयान को हमलोग गंभीरता से नहीं लेते। पत्रकारों से चर्चा करते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. जायसवाल ने कहा, लालू यादव बुजुर्ग हो गए हैं। वे क्या बोलते हैं, उन्हें भी खुद पता नहीं चलता। उन्हें कोई बात बोलने के पहले ध्यान रखना चाहिए। किसी को भी कुछ बोलने



के पहले भाषा पर नियंत्रण आवश्यक है। लालू यादव को पहले से ही यह आदत है। वे कुछ भी बोल देते हैं। उन्होंने कहा कि हमलोग उनके बयानों को गंभीरता से नहीं लेते हैं। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. जायसवाल ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी

के इंडी गठबंधन का नेतृत्व करने के लालू यादव के समर्थन दिए जाने पर कहा कि लालू यादव ने पहले ही तेजस्वी यादव को कोलकाता भेजा। अब समर्थन भी कर दिया है। उन्होंने आगे कहा कि यह मामला इंडी गठबंधन का अंदरूनी मामला है, लेकिन ये तय है कि इंडी गठबंधन दो भागों में बंटने के लिए तैयार है। उन्होंने स्पष्ट तौर पर कहा, इंडी गठबंधन में अंदर-अंदर खिचड़ी पक रही है और कुछ भी संभव है। क्योंकि सभी को लग रहा है कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी के नेतृत्व में इंडी गठबंधन आगे नहीं बढ़ सकता है।

31 मार्च, 2025 तक हरियाणा में नए आपराधिक कानूनों का शत-प्रतिशत कार्यान्वयन सुनिश्चित हो : अमित शाह

दिल्ली, (संवाददाता)। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने नई दिल्ली में हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की उपस्थिति में राज्य में तीन नए आपराधिक कानूनों के कार्यान्वयन पर समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की। बैठक में हरियाणा में पुलिस, जेल, कोर्ट, अभियोजन और फॉरेंसिक से संबंधित विभिन्न नए प्रावधानों के कार्यान्वयन और वर्तमान स्थिति की समीक्षा की गई। बैठक में केन्द्रीय गृह सचिव, हरियाणा के मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव, राज्य के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक, इदफरु के

महानिदेशक, ठउफह के महानिदेशक और केन्द्रीय गृह मंत्रालय और राज्य सरकार के अनेक वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में चर्चा के दौरान केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में तीन नए आपराधिक कानून, नागरिक अधिकारों के रक्षक और हान्यार की सुगमता का आधार बन रहे हैं। गृह मंत्री ने हरियाणा को 31 मार्च, 2025 तक राज्य में नए आपराधिक कानूनों का शत-प्रतिशत कार्यान्वयन सुनिश्चित करने को कहा।



ने तकनीक के उपयोग पर बल देते हुए कहा कि राज्य के हर जिले में एक से अधिक फॉरेंसिक मोबाइल वैन उपलब्ध होनी चाहिए। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि Zero FIRs की

मोनिटरिंग की जिम्मेदारी Dy. SP लेवल के अधिकारी की हो, और प्रदेशों के हिसाब से अन्य भाषाओं में इनका अनुवाद सुनिश्चित हो। गृह मंत्री ने कहा कि राज्य के पुलिस महानिदेशक सभी

पुलिसकर्मियों को sensitize करें कि समय पर न्याय दिलाया उनकी प्राथमिकता है।

केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री ने हरियाणा के पुलिस महानिदेशक को सभी पुलिस अधीक्षकों द्वारा निर्धारित समयसीमा के तहत मामलों की जांच सुनिश्चित करने का सुझाव दिया। उन्होंने कहा कि हरियाणा के मुख्यमंत्री को हर 15 दिन और मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक को सभी संबंधित विभागों के अधिकारियों के साथ सप्ताह में एक बार तीन नए कानूनों के कार्यान्वयन की प्रगति की समीक्षा करनी चाहिए।

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने स्मार्ट सिटी में मंत्रियों के लिए बने नवनिर्मित आवास का निरीक्षण किया

रांची। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने आज स्मार्ट सिटी रांची में राज्य सरकार के मंत्रियों के लिए बने नवनिर्मित आवास सहित पूरे आवासीय परिसर का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने नवनिर्मित आवास से संबंधित विभिन्न बिंदुओं पर आवश्यक दिशा-निर्देश अधिकारियों को दिए। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि नवनिर्मित आवास एवं पूरे आवासीय परिसर के सभी कार्य 15 जनवरी 2025 तक पूर्ण कर लिए जाएं ताकि मंत्रियों को आवास आवंटित की जा सके। मुख्यमंत्री ने आवासीय परिसर में बने क्लब हाउस,

बैडमिंटन कोर्ट तथा पुलिस बैरेक इत्यादि का निरीक्षण कर सभी सुविधाओं से संबंधित आवश्यक निर्देश अधिकारियों को दिए। मुख्यमंत्री ने आवासीय परिसर में बच्चों के खेलने की व्यवस्था, झूला इत्यादि लगाने का भी निर्देश दिए। मौके पर विधायक श्रीमती कल्पना सोरेन, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव श्री अविनाश कुमार, प्रधान सचिव नगर विकास विभाग श्री सुनील कुमार, सचिव भवन निर्माण विभाग श्री अरवा राजकमल, सीईओ स्मार्ट सिटी श्री अमित कुमार, जीएम स्मार्ट सिटी श्री राकेश नंदकुलियार सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

नेपाल के सेनाध्यक्ष सुप्रबल जनसेवा श्री जनरल अशोक राज सिगडेल भारत यात्रा पर पहुंचे

दिल्ली, (संवाददाता)। नेपाल के सेनाध्यक्ष सुप्रबल जनसेवाश्री जनरल अशोक राज सिगडेल ने आज से भारत के आधिकारिक यात्रा आरंभ की जो नेपाल और भारत के रक्षा संबंधों को और सुदृढ़ करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। 14 दिसंबर, 2024 तक होने वाली इस यात्रा का उद्देश्य द्विपक्षीय सैन्य सहयोग बढ़ाना और रक्षा सहयोग में नए क्षेत्रों की पहचान करना है। भारतीय सेना ने नेपाल के सेनाध्यक्ष का गर्मजोशी से स्वागत किया। नेपाल के सेना प्रमुख कल 11 दिसंबर 2024 को नई दिल्ली में राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित

करेंगे और साउथ ब्लॉक लॉन में उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया जाएगा। इसके उपरांत सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी के साथ उनकी वार्ता होगी। जनरल अशोक राज सिगडेल को महानिदेशक सामरिक योजना भारत के सुरक्षा परिप्रेक्ष्य और सेना डिजाइन ब्यूरो के अपर महानिदेशक भारतीय रक्षा उद्योग के बारे में अवगत कराएंगे। इसके बाद जनरल सिगडेल विदेश मंत्री श्री एस जयशंकर, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार श्री अजीत डोभाल, भारतीय सेना के प्रमुख- चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ जनरल अनिल चौहान, रक्षा सचिव श्री राजेश कुमार सिंह और विदेश सचिव श्री

विक्रम मिश्री से मिलेंगे। 12 दिसंबर 2024 को जनरल सिगडेल राष्ट्रपति भवन में अलंकरण समारोह में भाग लेंगे जिसमें भारतीय सेना और नेपाली सेना के बीच विशिष्ट परंपरा के अनुसार राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू उन्हें भारतीय सेना के जनरल की मानद रैंक प्रदान करेंगी। नेपाल के सेनाध्यक्ष राष्ट्रपति भवन में हाई टी के दौरान अन्य गणमान्य व्यक्तियों से मिलेंगे। वे रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह से भी मुलाकात करेंगे। नेपाल के सेना प्रमुख द्वारा नई दिल्ली के नेपाली दूतावास में पारस्परिक दोपहर के भोजन का आयोजन किया जा रहा है। बाद

में दिन में जनरल सिगडेल नई दिल्ली के मानेकशां सेंटर में पौधारोपण करेंगे और शाम को पुणे के लिए प्रस्थान करेंगे। 13 दिसंबर 2024 को जनरल सिगडेल रक्षा उद्योग का दौरा करेंगे और पुणे में स्टेटिक उपकरण प्रदर्शन देखेंगे। वे भारतीय रक्षा उद्योग के प्रतिनिधियों से मिलेंगे। इसके बाद वे भारतीय सैन्य अकादमी, देहरादून जाएंगे, जहां शाम को समीक्षा अधिकारी रात्रिभोज में भाग लेंगे। 14 दिसंबर 2024 को जनरल सिगडेल, नेपाली सेना, जेंटलमैन कैडेट्स परेड की समीक्षा करेंगे और सलामी लेंगे।

शहीद दिवस उन लोगों के असाधारण साहस और बलिदान को याद करने का अवसर है जिन्होंने असम आंदोलन के लिए खुद को समर्पित कर दिया: प्रधानमंत्री दिल्ली, (संवाददाता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि शहीद दिवस उन लोगों के असाधारण साहस और बलिदान को याद करने का अवसर है, जिन्होंने असम आंदोलन के लिए स्वयं को समर्पित कर दिया। उन्होंने एक्स पर एक पोस्ट में लिखा: शहीद दिवस उन लोगों के असाधारण साहस और बलिदान को याद करने का अवसर है जिन्होंने असम आंदोलन के लिए खुद को समर्पित कर दिया। उनके अटूट सकल्य और निस्वार्थ प्रयासों ने असम की अतृप्ति संस्कृति और पहचान को संरक्षित करने में मदद की। उनकी उन्नत हम सभी को एक विकसित असम की दिशा में काम करना जारी रखने के लिए प्रेरित करती है।

प्रधानमंत्री ने श्री एस.एम. कृष्णा के निधन पर शोक व्यक्त किया दिल्ली, (संवाददाता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री श्री एस.एम. कृष्णा के निधन पर शोक व्यक्त किया। श्री मोदी ने एक उक्तुट नेता के रूप में उनकी सराहना करते हुए कहा कि उन्हें कर्नाटक में बुनियादी ढांचे के विकास पर ध्यान केंद्रित करने के लिए जाना जाता है। एक्स पर अपनी एक पोस्ट में श्री मोदी ने लिखा: हूश्री एसएम कृष्णा जी एक उक्तुट नेता थे। समाज के सभी वर्गों के लोग उनकी प्रशंसा करते थे। उन्होंने सदैव दूसरों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए अथक प्रयास किया। उन्हें कर्नाटक के मुख्यमंत्री के रूप में उनके कार्यकाल के लिए, विशेषकर बुनियादी ढांचे के विकास पर ध्यान केंद्रित करने के लिए स्मरण किया जाता है। श्री एसएम कृष्णा जी एक प्रखर पाठक और विचारक भी थे। पिछले कुछ वर्षों में मुझे श्री एसएम कृष्णा जी के साथ संवाद के कई अवसर मिले हैं और मैं उन वातावरणों को सदैव याद रखूंगा। उनके निधन से मुझे गहरा दुख हुआ है।



मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन से आज कांके रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में माकपा पोलित ब्यूरो सदस्य श्रीमती वृंदा करारत ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी।

भविष्य की ओर बढ़ने के साथ ही हमें उभरती चुनौतियों का भी सामना करना पड़ रहा है : राष्ट्रपति

दिल्ली (संवाददाता)। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने नई दिल्ली में राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) द्वारा आयोजित मानवाधिकार दिवस समारोह में भाग लिया और उसे संबोधित किया। राष्ट्रपति ने कहा कि भारत ने अपनी पांच हजार वर्ष से भी अधिक पुरानी सभ्यतागत विरासत के साथ सहानुभूति, करुणा और समरसतापूर्ण समुदाय में व्यक्तियों के आपसी जुड़ाव के मूल्यों को दीर्घ काल से बनाए रखा है। इन मूल्यों के आधार पर राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग और राज्य मानवाधिकार आयोग (एसएचआरसी) जैसी संस्थाएं, नागरिक समाज, मानवाधिकार रक्षकों, विशेष संरक्षकों और निगरानीकर्ताओं के साथ मिलकर

सबके लिए मानवाधिकारों की सुरक्षा सुनिश्चित कर रही हैं। उन्होंने मानवाधिकार उल्लंघनों को दूर करने, इस बारे में जागरूकता बढ़ाने और वंचित लोगों के अधिकारों की रक्षा के लिए नीतिगत बदलाव की अनुशंसा करने में राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग की सक्रिय भूमिका की सराहना की। राष्ट्रपति ने कहा कि भारत सभी नागरिकों को सामाजिक और राजनीतिक अधिकार सुनिश्चित करने की अपनी प्रतिबद्धता पर अडिग है। सरकार सबके लिए आवास, स्वच्छ पेयजल, बेहतर स्वच्छता, बिजली, रसोई गैस और वित्तीय सेवाओं से लेकर स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा तक कई सामाजिक-आर्थिक और सांस्कृतिक अधिकारों की गारंटी देती है तथा



समाज में बुनियादी आवश्यकताओं की पूर्ति को अधिकार माना जाता है। राष्ट्रपति ने कहा कि भविष्य की ओर बढ़ने के साथ ही हमें उभरती चुनौतियों का भी सामना करना पड़ रहा है। मानवाधिकारों के लिए साइबर अपराध और जलवायु परिवर्तन नए खतरे हैं। डिजिटल युग परिवर्तनकारी होते हुए भी अपने साथ साइबरबुलिंग, डीपफेक,

गोपनीयता संबंधी चिंताएं और गलत सूचना के प्रसार जैसे जटिल मुद्दे लेकर आया है। ये चुनौतियां एक सुरक्षित, संरक्षित और न्यायसंगत डिजिटल माहौल को बढ़ावा देने का महत्व रेखांकित करती हैं जिससे कि प्रत्येक व्यक्ति के अधिकारों और सम्मान की रक्षा हो सके। राष्ट्रपति ने कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस अब हमारे दैनिक

जीवन में शामिल हो गया है। यह कई समस्याओं के समाधान के साथ ही नई समस्याएं भी पैदा कर रहा है। मानवाधिकारों पर अब तक की चर्चा मानव एजेंसी पर केंद्रित रही है जिसमें उल्लंघनकर्ता को इसान माना जाता है जिसमें करुणा और अपराधबोध जैसी कई मानवीय भावनाएं होती हैं। लेकिन आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के साथ अपराधी कोई अमानव या बुद्धिमान एजेंट हो सकता है। राष्ट्रपति ने कहा कि जलवायु परिवर्तन हमें वैश्विक स्तर पर मानवाधिकार हनन की समीक्षा के लिए मजबूर करती है। एक अलग स्थान और एक अलग युग के प्रदूषक दूसरे स्थान और दूसरे काल के लोगों के जीवन को

प्रभावित कर रहे हैं। विकासशील देशों-ग्लोबल साउथ की आवाज के रूप में भारत ने जलवायु कार्रवाई के नेतृत्व को भलीभांति संभाला है। उर्जा संरक्षण (संशोधन) विधेयक 2022, ग्रीन क्रेडिट पहल और पर्यावरण अनुकूल जीवनशैली या छत्रमू मूवमेंट जैसी सरकार की पहल भविष्य की पीढ़ियों के लिए स्वच्छ और हरित ग्रह के निर्माण की भारत की प्रतिबद्धता दर्शाते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि हाल के वर्षों में मानसिक स्वास्थ्य भी एक अहम मुद्दा बन गया है। यह खासकर हमारे बच्चों और युवाओं को प्रभावित कर रहा है। उन्होंने सभी से आग्रह किया कि वे बच्चों और युवाओं को प्रभावित करने वाले तनाव कम करने के पर्याप्त उपाय करें।

टीबी उन्मूलन की दिशा में 100 दिवसीय सघन टीबी अभियान होगा कारगर: मंगल पांडेय

पटना। स्वास्थ्य मंत्री श्री मंगल पांडेय ने कहा कि टीबी जैसी गंभीर बीमारी के उन्मूलन के लिए विभाग सदैव तत्पर है। इस बार 7 दिसंबर से राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत राज्य के 10 जिलों में 100 दिवसीय सघन टीबी अभियान चलाया जा रहा है, जो 24 मार्च, 2025 तक चलेगा। बेगुसराय, भोजपुर, दरभंगा, गोपालगंज, कटिहार, मुजफ्फरपुर, पूर्णिया, चंपारण, समस्तीपुर, सीतामढ़ी एवं सिवान जिले में इस अभियान को चलाया जाएगा। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा निर्देशित इस अभियान का उद्देश्य टीबी के मिसिंग रोगियों की खोज, टीबी मरीजों की मृत्युदर को कम करने

व टीबी से नए व्यक्तियों को संक्रमित नहीं होने देने के प्रयासों में तेजी लाना है। श्री पांडेय ने बताया कि इस कार्य में अंतरविभागीय समन्वय भी स्थापित किया जाएगा। स्वास्थ्य विभाग के साथ शिक्षा विभाग, पंचायती राज विभाग, ग्रामीण विकास विभाग सहित कई अन्य विभागों में भी अभियान को संचालित किया जाएगा। 100 दिवसीय अभियान में युवाओं की भागीदारी, कार्यस्थल पर निःश्वस शिविर, गणतंत्र दिवस के दौरान टीबी पर सन्देश, प्रभावशाली व्यक्ति एवं धार्मिक नेताओं की भागीदारी एवं मॉपअप जैसी गतिविधियां शामिल होगी। अभियान के दौरान उच्च जोरिखम वाली जनसंख्या में

टीबी की पहचान पर जोर दिया जा रहा है। जिसमें ईलाज प्राप्त कर रहे टीबी रोगियों के साथ रहने वाले व्यक्ति, पिछले 5 वर्षों में ईलाज कराए रोगियों, एचआईवी ग्रस्त व्यक्ति, मधुमेह रोगी, 60 वर्ष से अधिक उम्र के व्यक्ति सहित धूम्रपान एवं नशा करने वाले व्यक्तियों को शामिल किया गया है।

मुख्यमंत्री पर अमर्यादित टिप्पणी कर लालू ने किया बिहार की महिलाओं का अपमान:मंगल पाण्डेय

पटना। स्वास्थ्य व कृषि मंत्री श्री मंगल पाण्डेय ने कहा है कि मुख्यमंत्री पर अमर्यादित टिप्पणी कर लालू यादव ने बिहार की महिलाओं का अपमान किया है। उन्होंने कहा कि लालू यादव ने जिस तरह की टिप्पणी की है वह उनकी ओर से मानसिकता का परिचायक है। श्री पाण्डेय ने कहा कि लालू यादव की इस टिप्पणी पर अगले विधानसभा चुनाव में बिहार की महिलाएं उन्हें सबक सिखाएंगी। दरअसल लालू यादव अराजक और ओरछी राजनीति के ही प्रतीक रहे हैं। उनकी भद्दी और गन्दी टिप्पणियों की वजह से ही उनके शासनकाल में बिहार का उपहास होता रहा है। उन्होंने कहा कि लालू यादव की ओरछी टिप्पणी से यह साबित होता है कि वे केवल शारीरिक रूप से ही नहीं मानसिक तौर पर भी बीमार हो गए हैं। भ्रष्टाचार के दलदल में फंसने के बाद अपनी धर्मपत्नी को मुख्यमंत्री की कुर्सी सौंपने और सात बेटियों के पिता लालू यादव बिहार की महिलाओं के प्रति ऐसी गन्दी सोच रखते हैं।

नीतीश कुमार के नेतृत्व में 2025 में भी होगी एनडीए की शानदार जीत: शाहनवाज हुसैन

पटना। बिहार के विकास का पर्याय बन गए हैं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार। बिहार के विकास का रथ रुकने वाला नहीं है। 2025 में भी मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में एनडीए शानदार जीत हासिल करेगी और बिहार का विकास कीर्तिमान बढ़ेगा। ये कहना है भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता सैयद शाहनवाज हुसैन का।

सैयद शाहनवाज हुसैन ने मंगलवार को पटना में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से उनके आवास पर मुलाकात की। शाहनवाज हुसैन ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में बिहार विधानसभा उपचुनाव में एनडीए ने बड़ी सफलता हासिल की और अब 2025 की तैयारी जोरों पर है। उन्होंने कहा कि बिहार में



2025 के विधानसभा चुनाव में भी एनडीए की जीत सुनिश्चित है। उन्होंने कहा कि बिहार की जनता ने नीतीश कुमार के विकास को देखा है और उनका भरोसा सिर्फ और सिर्फ नीतीश कुमार है। शाहनवाज हुसैन ने कहा कि बिहार की जनता बिहार के विकास की रफ्तार को डिलेल नहीं करना चाहती है इसलिए 2025 में वो अपार मतों से एनडीए की जीत सुनिश्चित करेगी।

लालू यादव ने राजनीति की मर्यादा को तोड़ा, महिलाओं को मिल रहा सम्मान पचा नहीं पा रहे: नितिन नवीन

पटना। आज दिनांक 10 दिसंबर को बिहार के नगर विकास एवं आवास मंत्री और बांकीपुर से भाजपा विधायक माननीय श्री नितिन नवीन जी ने लालू यादव द्वारा माननीय मुख्यमंत्री पर दिये गए बयान को आपत्तिजनक बताया। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जी पर ऐसी अमर्यादित टिप्पणी करना लालू यादव के राजनीतिक शिथिलता को शोभा नहीं देता। लालू यादव ने राजनीति की मर्यादा को तोड़ने का काम किया है। अपने बेटे को राजनीतिक लाभ देने के लिए लालू यादव हर दिन अपना स्तर गिराते जा रहे हैं। महिलाओं के प्रति उनकी ये सोच पार्टी की विचारधारा को दर्शाती है। वहीं, उन्होंने कहा कि आज महिलाओं को मिल रहा सम्मान लालू यादव को पच नहीं रहा है। लालू-राबड़ी



राज में महिला किस तरह से असुरक्षित थी, इस बात से जनता अंजान नहीं है। उनके राज में हुए शिल्पी हत्याकांड को जनता आज तक भूल नहीं पाई है। लालू के जंगलराज में महिलाओं को न्याय और सुरक्षा की जगह सिर्फ भय और अपमान का सामना करना पड़ा था। राजद पार्टी में शामिल महिलाओं को यह बात समझनी होगी कि जब उनके मुखिया की सोच ही ऐसी है तो परिवार और पार्टी की सोच कैसी

होगी। पार्टी की महिलाओं को खुद इसका विरोध करना चाहिए। उन्होंने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री जी के नेतृत्व में ठञ्छ सरकार ने महिला सशक्तिकरण के क्षेत्र में अभूतपूर्व काम हुआ है। मुख्यमंत्री जी के दूरदर्शी विजन का ही नतीजा है कि आज गांव की हर बेटियां साइकिल चलाकर पढ़ने जा रही, सरकारी नौकरियों में महिलाओं को 35 फीसदी आरक्षण दिया जा रहा, बेटियों को जन्म से लेकर विवाह तक अलग-अलग योजनाओं के तहत साहायता राशि प्रदान की जा रही, जीविका समूहों से जोड़कर महिलाओं को सशक्त बनाया जा रहा है। लेकिन महिलाओं को मिल रहा सम्मान लालू परिवार को नागवार गुजर रहा है।

जिला पशुपालन पदाधिकारी के निर्देश पर चला टीकाकरण अभियान



पटना(बृजेश गोस्वामी)। जिला पशुपालन पदाधिकारी के निर्देश पर आज फुलवारी शरीफ के कई इलाकों में ह्यूमैनरो फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में एंटी रेबीज वैक्सिनेशन ड्राइव चलाया गया, करीब 30 कुत्तों को एंटी रेबीज वैक्सिन दिया गया और अगले 21 दिन के बाद उन्हें चिन्हित कर बूस्टर डोज दिया जाएगा। पटना जिला पशुपालन पदाधिकारी डॉ अरुण कुमार ने कहा कुत्ते के काटने की घटना लगातार सामने आ रही है ऐसे कार्यक्रम करने से कुत्ते को भी सुरक्षा

मिलेगी और समाज में रह रहे लोगों को भी डॉ गोविंद कुमार व सहायक नवी कुमार के देखरेख में कार्यक्रम को चलाया गया। ह्यूमैनरो फाउंडेशन के सह संस्थापक कुमार विशाल ने कहा हम सड़क पर रह रहे आवागमन पशुओं की सुरक्षा के लिए वचनबद्ध हैं, हम ऐसे कार्यक्रम लगातार चलाते रहेंगे जिससे समाज में कुत्तों के प्रति जो एक गलत अवधारणा बनी हुई है उसमें कमी आए। कार्यक्रम में सुश्री रिया, हर्ष कुमार सुबोध कुमार, किशन कुमार ने अपनी सक्रिय थे।

बिहार में गुवत्तापूर्ण शिक्षा के शिल्पकार हैं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार: हिमराज राम

पटना। जद (यू) प्रदेश प्रवक्ता श्री हिमराज राम ने मीडिया में जारी बयान में कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार जी आधुनिक बिहार में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के नायक हैं। उन्होंने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार जी की कोशिशों के चलते आज बिहार शिक्षा के मामले में नई बुलंदियों को छू रहा है और राज्य के सरकारी स्कूलों में छात्रों और शिक्षकों का अनुपात देश के औसत के बराबर हो गया है। उन्होंने कहा कि साल 2005 से लेकर साल 2024 के अंत तक सरकारी स्कूलों में शिक्षकों के अनुपात में करीब दोगुनी की बढ़ोतरी हुई है। माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार जी के साल 2005 में बिहार की सत्ता संभालते वक्त राज्य के



सरकारी स्कूलों में छात्रों और शिक्षकों का अनुपात करीब 65:1 था जो कि अब 35:1 हो गया जो कि, राष्ट्रीय औसत के बराबर है। पार्टी प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार जी के शासनकाल में शिक्षकों की नियुक्ति का पैमाना बदल गया और बीपीएससी को शिक्षक भर्ती परीक्षा आयोजित करने की जिम्मेदारी दी गई। बीपीएससी की मदद से अभी

तक तीन चरणों में रिकॉर्ड ढाई लाख की संख्या से अधिक सरकारी शिक्षकों की बहाली की गई है और आगे भी शिक्षकों की बहाली की योजना है। इतनी अधिक तादाद में बिहार में शिक्षकों की बहाली देशभर में एक कीर्तिमान है। उन्होंने कहा कि राज्य में इतनी ज्यादा तादाद में शिक्षकों की बहाली से ही विद्यार्थी-शिक्षक अनुपात में जबर्दस्त सुधार हुआ और वो देश के छात्र-शिक्षक अनुपात के बराबर हो गया है। उन्होंने कहा कि शिक्षकों की भर्ती में खास बात ये है कि नई चयनित शिक्षकों में करीब 50 फीसदी महिलाएं हैं और इन नवनि्युक्त शिक्षकों की तैनाती खासकर ग्रामीण इलाकों में की गई है।

संक्षिप्त समाचार

चंद्रमणी प्रसाद मेमोरियल क्रिकेट में जेनेक्स क्रिकेट एकेडमी जीता



पटना। बिहार क्रिकेट एकेडमी ग्राउंड पर चल रहे चंद्रमणी प्रसाद सिंह मेमोरियल अंडर-14 क्रिकेट टूर्नामेंट में 10 दिसंबर यानी मंगलवार को खेले गए मैच जेनेक्स क्रिकेट एकेडमी ने एस्केवाई प्लेइंग इलेवन को 109 रन से पराजित किया। टॉस एस्केवाई प्लेइंग इलेवन ने जीता और पहले क्षेत्ररक्षण करने का फैसला किया। जेनेक्स क्रिकेट एकेडमी ने पहले बैटिंग करते हुए 25 ओवर में नौ विकेट पर 212 रन बनाये। जवाब में एस्केवाई प्लेइंग इलेवन की टीम 19.4 ओवर में 103 रन पर ऑल आउट हो गई। विजेता टीम के शशि कुमार को अभिषेक कुमार सिंह ने प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार प्रदान किया। संक्षिप्त स्कोर जेनेक्स क्रिकेट एकेडमी : 25 ओवर में नौ विकेट पर 212 रन, क्वेश 11, मनीष यादव 16, विवेक 63, अपरस्था 37, शशि कुमार नाबाद 19, अतिरिक्त 41, मोहम्मद रिजवान 2/38, शहनवाज अहमद 1/40, अनंत 1/40, श्लोक कृष्णा राजहंस 2/21, आयुष राज 2/21 एस्केवाई प्लेइंग इलेवन : 19.4 ओवर में 103 रन पर ऑल आउट शहनवाज अहमद 10, शिवम 58, अतिरिक्त 26, शशि 2/21, विककी कुमार 3/20, गौतम कुमार 1/18, प्रियांशु यादव 2/6, अगस्था 1/10।

नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी प्रसाद यादव का चौथा चरण में 15 दिसम्बर से 22 दिसम्बर 2024 तक विभिन्न जिलों में कार्यक्रम दर्शन सह संवाद कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा : एजाज अहमद

पटना। बिहार प्रदेश राष्ट्रीय जनता दल के प्रवक्ता एजाज अहमद ने बताया कि नेता प्रतिपक्ष श्री तेजस्वी प्रसाद यादव का चौथे चरण का कार्यक्रम दर्शन सह संवाद कार्यक्रम 15 दिसम्बर से 22 दिसम्बर 2024 तक विभिन्न जिलों में आयोजित किया जाएगा। इन्होंने बताया कि प्रदेश प्रधान महासचिव रणविजय साहू के हस्ताक्षर से जारी किये गये नेता प्रतिपक्ष श्री तेजस्वी जी के कार्यक्रम की सूचना सभी जिला अध्यक्ष को भेज दी गई है, और उसी अनुसार जिन जिलों में कार्यक्रम दर्शन सह संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया है, तैयारी चल रही है। पार्टी कार्यालय से जो दिशा- निर्देश जारी किए गए हैं, उसी के अनुसार तैयारी की जा रही है। इस इस संबंध में जानकारी देते हुए एजाज अहमद ने आगे बताया कि दिनांक 15 दिसम्बर को सुपौल, 16 दिसम्बर को सहरसा, 17 दिसम्बर को मधेपुरा, 18 दिसम्बर को अररिया, 19 दिसम्बर को किशनगंज, 20 दिसम्बर को पूर्णिया/पूर्णिया महानगर, 21 दिसम्बर को कटिहार, 22 दिसम्बर को भागलपुर/भागलपुर महानगर एवं नौगछिया संगठन जिला में कार्यक्रम दर्शन सह संवाद कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। इन्होंने यह भी बताया कि आगे का कार्यक्रम की सूचना बाद में दी जाएगी।

बैद्यनाथ प्रसाद मेमोरियल इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट में बसावन पार्क क्रिकेट एकेडमी विजयी

पटना। स्थानीय क्रिकेट एकेडमी ऑफ बिहार के ग्राउंड पर मंगलवार यानी 10 दिसंबर से बैद्यनाथ प्रसाद फाउंडेशन के तत्वाधान में बैद्यनाथ प्रसाद मेमोरियल अंडर-13 इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट का शानदार आगाज हुआ। प्रतियोगिता का उद्घाटन पटना की मेयर सीता साहू, बिहार क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष राकेश कुमार तिवारी, सचिव जियाउल आफरफ़ीन, जीएम एडमिन नीरज राठौर, उप महापौर रेशमी चंद्रवंशी, बीसीए टूर्नामेंट कमेटी के चेयरमैन आनंद मिश्रा ने दीप प्रज्वलित कर और गुब्बारा उड़ा कर किया। सबों का स्वागत सह बैद्यनाथ प्रसाद के पुत्र स्व. आयोजन अध्यक्ष शिशिर कुमार ने पुष्पगुच्छ व मोमेंटो समर्पित कर



किया। उद्घाटन मुकाबले में बसावन पार्क क्रिकेट एकेडमी ने एस्केपी क्रिकेट एकेडमी को चार विकेट से पराजित किया। इस मौके पर नौनिहाल क्रिकेटर्स को संदेश देते हुए बिहार क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष राकेश

कुमार तिवारी ने कहा कि ऐसी स्कूलों टूर्नामेंटों से प्रतिभाएं उबर कर सामने आती हैं। साथ ही हम सबों को प्रतिभा खोजने का मौका मिलता है। उन्होंने आयोजकों को बधाई देते हुए कहा कि आपने बहुत बड़ा आयोजन कराया है

इसके लिए बधाई के पात्र हैं। अब बिहार के बच्चे इंडिया टीम में खेल रहे हैं। बिहार क्रिकेट एसोसिएशन राज्य के क्रिकेटर्स को आगे बढ़ाने के लिए कोई कोर कसर रखेगी। साथ ही उन्होंने कहा कि बिहार सरकार भी यहां क्रिकेट को बढ़ाने के लिए पूरी तरह हृदयकल्पित है उसी का परिणाम है कि इतने बड़े जगह को बिहार क्रिकेट एसोसिएशन को सरकार ने स्टेडियम के लिए सौंप दिया है। इस मौके पर बिहार रणजी टीम के कोच प्रमोद कुमार, राजेश कुमार रंठू, पटना नगर निगम सशक्त समिति के सदस्य व कई वार्ड पार्षद मौजूद थे। धन्यवाद व्यक्त आयोजन सचिव संतोष तिवारी ने किया।

विधायिका में महिला आरक्षण के विरोधी हैं लालू यादव, इसीलिए दे रहे अनर्गल बयान : प्रो. रणबीर नंदन

पटना। बिहार में महिला संवाद यात्रा को लेकर लालू यादव द्वारा सीएम नीतीश कुमार पर की गई टिप्पणी का विरोध करते हुए भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व विधान पार्षद प्रो. रणबीर नंदन ने कहा कि लालू यादव और उनकी पार्टी राजद मानसिक रूप से दिवालिया हो चुकी है। लालू यादव को सोच शुरू से महिला विरोधी रही है। लेकिन अब तो देश में महिलाओं को विधायिका में 35 फीसदी आरक्षण देने की प्रक्रिया चल रही है, जो लालू यादव को पच नहीं रही है। लालू यादव महिलाओं के आगे बढ़ने के धुर विरोधी हैं और अब जब एनडीए की सरकार में महिलाओं को आगे बढ़ाया जा रहा है तो लालू यादव नीतीश कुमार पर अनर्गल बयान दे रहे हैं। प्रो. नंदन ने कहा कि लगातार मिलती चुनौती हार और बढ़ती उम्र लालू यादव पर इस कदर हावी हो चुकी

है कि वो क्या बोल रहे हैं, कोई ठिकाना नहीं है। लालू यादव के लिए उनका परिवार ही सर्वोच्च है और उसके अलावा दूसरा हर व्यक्ति उनके लिए निकट है। प्रो. नंदन ने कहा कि एनडीए की सरकार ने सिर्फ सड़क, बिजली और दूसरे विकास मानकों का ख्याल नहीं रखा है बल्कि सामाजिक स्तर को भी उपर उठाने की दिशा में कार्य किया है। महिलाओं का सम्मान, उनका उत्थान एनडीए सरकार की प्रथम प्राथमिकता में शामिल है। राज्य में महिलाओं के विकास का विशेष ख्याल रखा जाता है क्योंकि यह सर्वविधित है कि महिलाओं के विकास के बिना किसी भी समाज का विकास असंभव है। उन्होंने कहा कि राज्य में नीतीश सरकार ने महिलाओं के लिए विशेष आरक्षण की व्यवस्था की ताकि महिलाएं पढ़ाई के साथ नौकरियों में आगे बढ़ सकें।

केंद्रीय श्रम एवं रोजगार मंत्री मनसुख मंडाविया से मिले विभाग के मंत्री संतोष कुमार सिंह

पटना। श्रम संसाधन विभाग, बिहार सरकार ने राज्य के श्रमिकों और प्रवासी निर्माण कामगारों के कल्याण हेतु केंद्र सरकार के साथ मिलकर कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की। श्रम संसाधन विभाग, बिहार के माननीय मंत्री श्री संतोष कुमार सिंह ने माननीय केंद्रीय श्रम एवं रोजगार मंत्री श्री मनसुख मंडाविया से मुलाकात कर कई प्रस्ताव प्रस्तुत किए और लंबित मामलों को शीघ्र निपटाने का अनुरोध किया। बिहार से बड़ी संख्या में निर्माण श्रमिक देश के अन्य राज्यों में काम करते हैं, विशेषकर पंजाब, हरियाणा, गुजरात, महाराष्ट्र और तमिलनाडु जैसे आर्थिक रूप से समृद्ध राज्यों में। इन श्रमिकों का योगदान उन राज्यों के विकास में महत्वपूर्ण है,

लेकिन उन्हें स्थानीय कल्याणकारी योजनाओं का लाभ नहीं मिलता। उक्त अवसर पर माननीय मंत्री द्वारा PAN India Portal बनाने का सुझाव दिया, जिसमें सभी राज्यों के निर्माण कामगारों का डेटा हो और योजनाओं में पारदर्शिता के साथ सभी श्रमिकों को शामिल किया जा सके। इसके अलावा, उन्होंने योजनाओं की Portability पर जोर दिया, जिससे श्रमिकों को बिना किसी भेदभाव के देशभर में योजनाओं का लाभ मिले। उक्त मुलाकात में श्रम संसाधन विभाग के माननीय मंत्री श्री संतोष कुमार सिंह द्वारा मुजफ्फरपुर में 100-बेड वाले ईएसआई सी अस्पताल के निर्माण का मुद्दा उठाया गया। भूमि हस्तांतरण और भुगतान के



लंबित मामले को लेकर केंद्रीय श्रम मंत्रालय से शीघ्र समाधान की मांग की गई। उन्होंने केंद्रीय मंत्री को पूर्व में राज्य सरकार द्वारा दिए गये आवेदन से भी अवगत कराया। उन्होंने पत्र के माध्यम से बताया कि कर्मचारी राज्य बीमा निगम द्वारा दिनांक 31 जुलाई एवं 18 अक्टूबर 2024 को मुजफ्फरपुर, बिहार में कर्मचारी

राज्य बीमा निगम के 100 बेड अस्पताल के निर्माण के संबंध में आवेदन भेजा गया। इसके अलावा दिनांक 18 अक्टूबर 2024 को मुजफ्फरपुर जिला के कुदनी अंचल अंतर्गत 100 बेड के ESIC अस्पताल की स्थापना हेतु सशुल्क भू-हस्तांतरण के लिए विभागीय सचिव द्वारा आवेदन दिया गया। 14 नवंबर

2024 को मुजफ्फरपुर, बिहार में कर्मचारी राज्य बीमा निगम के 100 बेड वाले अस्पताल के निर्माण हेतु निदेशक, चिकित्सा सेवाएं डॉ. ब्रजानंद प्रसाद द्वारा आवेदन दिया गया। इस पर उन्होंने केंद्रीय मंत्री से यथाशीघ्र सज्ञान लेकर अचल कार्य शुरू कराने का आग्रह किया। साथ ही, ESI Society के गठन में हो रही देरी से संबंधित मुद्दों पर भी चर्चा हुई। जिसके सम्बन्ध में माननीय मंत्री विशेष बल देते हुए इसे गठित करने और चिकित्सकों की बहाली नियमित करने के साथ सहायता प्रस्तावों में निर्धारित मानव बल देने का आग्रह किया। Ongoing Payment सुविधा को 30 सितंबर 2024 के बाद बंद करने के निर्णय पर पुनर्विचार

का अनुरोध किया गया, ताकि बीमित व्यक्तियों और उनके आश्रितों को चिकित्सा सुविधा में कोई बाधा न आए। मंत्री ने सुझाव दिया कि श्रम मंत्रालय भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार अधिनियम, 1996 के तहत श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा योजनाओं को बेहतर बनाने और समानता लाने के लिए केंद्र से दिशा-निर्देश जारी करें। इस बैठक के माध्यम से बिहार सरकार ने प्रवासी श्रमिकों और राज्य के श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा योजनाओं को सुनिश्चित करने का संकल्प व्यक्त किया। यह पहल श्रमिकों को उनकी मेहनत का सही हक दिलाने में मददगार होगी।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में धान अधिप्राप्ति टास्क फोर्स की समीक्षा बैठक संपन्न

प्रेम कुमार

बिहारशरीफ(नवशक्ति)। आज मंगलवार को जिलाधिकारी शशांक शुभंकर की अध्यक्षता में धान अधिप्राप्ति टास्क फोर्स की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में धान अधिप्राप्ति की वर्तमान स्थिति, पैक्सों की सक्रियता और किसानों के भुगतान की समीक्षा की गई।

जिलाधिकारी ने सभी प्रखंड सहकारिता पदाधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि सभी योग्य समितियों को क्रियाशील रखें और अधिक से अधिक किसानों से धान क्रय करते हुए उनके भुगतान को शीघ्र सुनिश्चित करें। उन्होंने 24 घंटे के अंदर एडवाइस जेनरेट करने की सख्त हिदायत दी। **समितियों की समस्याओं**



पर चर्चा: बैठक में उन समितियों पर भी चर्चा की गई जो तकनीकी या वैधानिक कारणों से धान अधिप्राप्ति का कार्य नहीं कर पा रही हैं। जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि ऐसे मामलों में किसानों की सहमति से इन समितियों को निकटवर्ती पैक्स से जोड़ने का प्रस्ताव तैयार करें। साथ ही,

क्रियाशील पैक्सों को मिलों से संबद्ध करने का प्रस्ताव अगली बैठक में प्रस्तुत करें।
धान अधिप्राप्ति का आंकड़ा: बैठक में जिलाधिकारी ने जिले में धान अधिप्राप्ति से संबंधित जानकारी साझा की:
चयनित पैक्स: 200
चयनित व्यापार मंडल: 13

क्रियाशील पैक्स: 137
क्रियाशील व्यापार मंडल: 9
366 किसानों से 3332.85 मीट्रिक टन धान अधिप्राप्ति PFMS में SFC द्वारा अपलोड किसानों की संख्या: 176 बैंक द्वारा भुगतान प्राप्त किसानों की संख्या: 175 उपस्थित अधिकारी और जनप्रतिनिधिबैठक में

अस्थावां के विधायक डॉ. जितेंद्र कुमार, उप विकास आयुक्त, डीएम एसएफसी, को-ऑपरेटिव बैंक के उपाध्यक्ष श्री पंकज कुमार, जिला सहकारिता पदाधिकारी, जिला कृषि पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, और सभी प्रखंड सहकारिता पदाधिकारी उपस्थित थे। जिलाधिकारी का संदेशजिलाधिकारी ने बैठक के अंत में स्पष्ट किया कि धान अधिप्राप्ति के कार्य को गति देने के लिए सभी संबंधित विभागों को समन्वय से कार्य करना होगा। उन्होंने कहा कि किसानों को समय पर भुगतान सुनिश्चित करना प्राथमिकता है और इसमें कोई लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

ऑपरेशन प्रहार: साइबर ठगी करने वाले दो अपराधी गिरफ्तार

बिहारशरीफ(नवशक्ति)। नालंदा पुलिस ने ऑपरेशन प्रहार के तहत मानपुर थाना क्षेत्र के सरबहदी गांव से फाइनेंस कंपनियों के नाम पर लोन दिलाने के बहाने ठगी करने वाले दो साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से 7 मोबाइल फोन, 2 डेबिट कार्ड, और 1,25,000 नकद बरामद किए हैं।

गिरफ्तार अपराधियों की पहचान राजीव कुमार (22 वर्ष) और संजीव कुमार (20 वर्ष) के रूप में हुई है। ये दोनों सरबहदी गांव के निवासी हैं। पुलिस के अनुसार, आरोपी विभिन्न फाइनेंस कंपनियों के नाम पर लोगों को लोन दिलाने का झांसा देकर उनसे ठगी करते थे। इनके खिलाफ मानपुर थाना



में कांड संख्या 105/24 के तहत पहले से मामला दर्ज है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को न्यायालय में पेश कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

इस कार्रवाई को अंजाम देने में नालंदा साइबर थाना और जिला आसूचना इकाई की टीम ने विशेष भूमिका निभाई। टीम में

अफसर हुसैन खॉं, आलोक कुमार, सहाय हुसैन खॉं, विकास कुमार और धर्मेन्द्र कुमार शामिल थे।

पुलिस की इस कार्रवाई से साइबर अपराधियों के खिलाफ सख्ती का संदेश गया है और ठगी से पीड़ित लोगों को न्याय की उम्मीद जगी है।

जिलाधिकारी द्वारा गरीब, असहाय लोगों के बीच किया गया कंबल का वितरण



जहानाबाद। पूरे उत्तर भारत की भांति जिले में भी ठंड ने दस्तक दे दी है। जिला पदाधिकारी अलंकृता पांडे के द्वारा ठंड के मद्देनजर निर्धन, असहाय, बेसहारा बुढ़ों, भिखुओं एवं दिव्यांगजनों के बीच आज रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर एक, दो, तीन यात्री शेड तथा रेलवे परिसर में ऊनी कंबल का वितरण किया गया। इस दौरान जिला पदाधिकारी ने असहाय लोगों की स्थिति का भी जायजा लिया एवं वितरण के दौरान दो वृद्धजनों को जो की रेलवे परिसर में ही दिन रात गुजारने को मजबूर थे को तुरंत वृद्धाश्रम में आश्रय दिलाने का निर्देश सहायक निदेशक समाजिक सुरक्षा को दिया। दोनों वृद्धजनों को जिला में संचालित शांति नगर, मल्लहचक स्थित वृद्धाश्रम में ही स्थानांतरित कर दिया गया है जहां वृद्धजनों को आवासन, भोजन, रख रखाव एवं स्वास्थ्य संबंधी सभी सुविधाएं मुहैया होंगी। जिला पदाधिकारी के द्वारा उप विकास आयुक्त, अनुमंडल पदाधिकारी एवं सहायक निदेशक, सामाजिक सुरक्षा को निर्देश दिया गया कि ठंड का जायजा लेते रहे एवं जरूरतमंदों को गर्म कंबल उपलब्ध कराए। जिला में कंबलों का विकेंद्रित वितरण हो सके एवं पूरे जिला के जरूरतमंद इससे लाभ उठा सके। इस हेतु प्रखंड विकास पदाधिकारी के माध्यम से प्रखंडों में भी वितरण सुनिश्चित करने के लिए प्रखंड स्तर पर भी कंबल उपलब्ध करा दिए गए हैं। बिहार सरकार के समाज कल्याण विभाग के वस्त्र वितरण कार्यक्रम के तहत जिला पदाधिकारी के द्वारा आज कंबलों का वितरण शुरू किया गया है एवं यह प्रक्रिया पूरे ठंड के मौसम के दौरान जिला में जारी रहेगी। इस वितरण के दौरान उप विकास आयुक्त, श्री धनंजय कुमार, अनुमंडल पदाधिकारी, श्री राजीव रंजन सिंह, विशेष कार्य पदाधिकारी, श्री राहुल कुमार एवं सहायक निदेशक, समाजिक सुरक्षा, श्रीमती पूनम कुमारी उपस्थित थे।

मवेशी चोरी करने पहुंचे बदमाशों ने की अंधाधुंध फायरिंग, एक की मौत



जहानाबाद। जिले के घोसी थाना क्षेत्र के आजाद नगर में देर रात अज्ञात बदमाशों ने एक घर में चोरी करने का प्रयास किया। ग्रामीणों ने जब विरोध किया तो बदमाशों ने अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। इस गोलीबारी में जट्टू मांझी नामक एक व्यक्ति की गोली लगने से मौत हो गई, जबकि बाबूचंद मांझी गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल को बेहतर इलाज के लिए पटना मेडिकल कॉलेज और अस्पताल (पीएमसीएच) रेफर किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार रात के अंधेरे में कुछ बदमाश चोरी की नीयत से गांव में घुसे थे। जब जट्टू मांझी और बाबूचंद मांझी ने उन्हें घर में घुसते देखा तो उन्होंने विरोध किया। इस पर बदमाशों ने उन पर ताबड़तोड़ फायरिंग शुरू कर दी। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच शुरू कर दी। पुलिस ने आसपास के लोगों से पूछताछ की है और घटनास्थल का निरीक्षण किया है। पुलिस आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी कर रही है। इस घटना से पूरे इलाके में दहशत का माहौल है। स्थानीय लोगों ने सुरक्षा बढ़ाने की मांग की है। जिले में बेखौफ अपराधियों का तांडव जारी है। अपराधी एक के बाद एक आपराधिक घटनाओं को अंजाम दे रहे हैं। फिलहाल पुलिस इस मामले में कार्रवाई कर रही है। घटना देर रात की बताई जा रही है। चोर चोरी की नीयत से गांव में पहुंचे थे। चोरों सात से आठ राउंड फायरिंग की। घटना के बारे में परिजनों ने बताया कि रात्रि में हम लोग सो रहे थे। तभी चोर की आवाज आई तो दोनों मामा भांजे उठकर देखने गए जब देखा कि चोर चोरी की नीयत से घर में घुसे हैं तो जट्टू मांझी और बाबूचंद मांझी ने विरोध करना शुरू कर दिया। इसी दौरान चोरों ने जट्टू मांझी को पहले गोली मारी जिससे उसकी मौत घटना स्थल पर ही हो गई। वहीं बाबूचंद मांझी को भी गोली लगी है जिसका इलाज जारी है।

मानवाधिकार दिवस पर मंडल कारा में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

बिहारशरीफ(नवशक्ति)। मानवाधिकार दिवस के अवसर पर मंगलवार को मंडल कारा, बिहारशरीफ में कैदियों के बीच मानवाधिकारों के प्रति जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम नालसा और बालसा के तत्वावधान में, जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष व प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश हसीमुद्दीन अंसारी के निदेशानुसार आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम का संचालन विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव सह सब-जज अमित गौरव की देखरेख में हुआ।

कैदियों के अधिकार और कर्तव्य पर जोर: कार्यक्रम में सचिव अमित गौरव ने कहा कि कैदियों को भी ह्यूमन राइट्स का अधिकार प्राप्त है। जेल में रहने का अर्थ यह नहीं है कि उनके मौलिक अधिकारों का हनन हो।



उन्होंने बताया कि कैदियों को मुफ्त विधिक सहायता, मानवीय गरिमा, सुनवाई का अवसर, बाहरी दुनिया से संवाद, बोलने की स्वतंत्रता, निजता का अधिकार, और अपने धर्म के अनुरूप आचरण का अधिकार जेल के भीतर भी मिलता है। सचिव ने यह भी कहा कि हर कैदी का कर्तव्य है कि वह जेल के अनुशासन का पालन करे, स्वच्छता बनाए रखने में योगदान

दे, और अपने सह-कैदियों के जीवन और गरिमा का सम्मान करे। उन्होंने कैदियों से जेल प्रशासन के कार्यों में सहयोग करने और धार्मिक भावनाओं का आदर बनाए रखने का आह्वान किया।

जागरूकता कार्यक्रम का विस्तार: सचिव ने जानकारी दी कि मानवाधिकार दिवस पर मंडल कारा के साथ-साथ उपकारा हिलसा और सोगरा स्कूल में भी

जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। इन कार्यक्रमों के माध्यम से जिला विधिक सेवा प्राधिकार, नालंदा ने नागरिकों को उनके अधिकारों और कर्तव्यों के प्रति जागरूक करने का प्रयास किया।

इसके अतिरिक्त, जिला विधिक सेवा प्राधिकार की टीम, एलएडीसीएस, पैनल अधिवक्ताओं और पैरा लीगल वॉलंटियर्स ने मानवाधिकार दिवस के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए कैडल मार्च भी निकाला। उपस्थित गणमान्य व्यक्ति मंडल कारा में आयोजित कार्यक्रम में सचिव अमित गौरव, कारा अधीक्षक अभिषेक कुमार पांडेय, एलएडीसीएस राजीव कुमार सक्सेना, शिवानी कुमारी, पैनल अधिवक्ता गौरव कुणाल, और पैरा लीगल वॉलंटियर्स सहित कई लोग उपस्थित रहे।

नीतीश के नेतृत्व में जो बिहार में विकास हुआ हुआ काबिले तारीफ है



बांका (संवाददाता)। जनता दल यूनाइटेड के किसान प्रकोष्ठ के महासचिव एवं देवासी पंचायत का मुखिया के पी ओंकार यादव आज बांका जिला में कार्यकर्ता सम्मेलन में देवासी पंचायत कटोरिया नगर पंचायत बेलहर से काफी संख्या में कार्यकर्ता पहुंचे हैं। श्री यादव ने कहा कि इस क्षेत्र पिछड़ा जिले होने के चलते यहां चेक डैम और कटोरिया को अनुमंडल

बनाया जाए बांका पिछड़ा जिला है। और इस जिले में प्रधानमंत्री मुख्यमंत्री आवास योजना को शुरू किया जाए ताकि गरीब गुरुवा को आवास मिल सके वहीं मनरेगा को शुरू करें ताकि मजदूरों को मनरेगा द्वारा हाथ का काम मिल सके इस जिले में चेक डैम प्रधानमंत्री आवास योजना मनरेगा को जल्द से जल्द शुरू किया जाए।

स्कूली छात्र-छात्राओं को आग से बचाव की दी गई जानकारी

हरनौत (नालंदा) (नवशक्ति)। अग्निशमन विभाग द्वारा मंगलवार को स्थानीय प्रखंड के स्थित प्रावि नेहुसा बिगहा व प्रावि श्रीचंदपुर में कार्यक्रम आयोजित कर छात्र-छात्राओं को आग से बचाव की जानकारी दी गई। कार्यक्रम में स्कूली बच्चों को मॉकड्रिल के माध्यम से अग्नि सुरक्षा की जानकारी दी गई। कर्मियों ने शिक्षकों एवं छात्र-छात्राओं को पहले तो अग्निशमन उपकरणों की जानकारी दी। फिर उन्हें उपकरणों के इस्तेमाल करने का तरीका भी समझाया। कहा कि आग लगने के दौरान उस पर कैसे काबू पाना है और अपने साथ साथ किसी दूसरे को भी कैसे सुरक्षित किया जा सकता है। कहा कि अपने आसपास के अधिक से अधिक लोगों को



अग्नि सुरक्षा संबंधी बचाव की जानकारी देना राष्ट्रहित में है। अग्निशमन विभाग के कर्मी विवेक पाल, काजल कुमारी व विकास कुमार ने कहा की जब गैस सिलेंडर में आग लग जाए तो घबराना नहीं चाहिए बल्कि उसका मुकाबला धैर्य के साथ करना चाहिए। बच्चे को संबोधित करते हुए कहा कि आग को लेकर हमेशा सतर्क रहने की जरूरत है। अगर आग लग ही

जाए तो घबराना नहीं चाहिए। आग से सुरक्षा की जानकारी विस्तार से देते हुए कहा कि सीढ़ी पर भी आग से सुरक्षा की व्यवस्था होनी चाहिए।

बेडरूम में एक ऐसा बेल हो ताकि उसके बजने से सभी को पता चल जाए, कि, भवन में आग लग चुकी है। सामान की परवाह नहीं कर अपनी जान बचाना चाहिए और तुरंत खुले में चले जाना चाहिए।

वंशीधर ब्रजवासी की ऐतिहासिक जीत पर शिक्षकों ने मनाया जश्न, सरकार को चेताया

क तरी सराय (नालंदा) (नवशक्ति)। तिरहुत स्नातक निर्वाचन क्षेत्र से निर्दलीय उम्मीदवार वंशीधर ब्रजवासी की ऐतिहासिक जीत पर नालंदा के शिक्षक समाज में खुशी की लहर दौड़ गई है। शिक्षक संगठनों ने इस जीत को शिक्षा व्यवस्था में सुधार और शिक्षकों के अधिकारों की बहाली की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बताया है। शिक्षक नेताओं ने जताई खुशी बीपीएनपीएसएस शिक्षक संघ के जिला प्रभारी रीतेश कुमार और जिलाध्यक्ष सूर्यकांत सिंह ने वंशीधर ब्रजवासी की जीत को शिक्षकों की एकजुटता और स्नातक मतदाताओं के भरोसे का प्रतीक बताया। उन्होंने कहा कि यह जीत उन सत्तासीन नेताओं और शिक्षा विभाग के अधिकारियों के लिए सबक है, जिन्होंने शिक्षकों का शोषण करते



हुए उनके साथ गुलाम जैसा व्यवहार किया है। शिक्षक नेताओं ने कहा कि सरकार और शिक्षकों के अधिकारियों ने शिक्षकों के संवैधानिक अधिकारों को छीनने का प्रयास किया, जिसका जवाब शिक्षकों ने लोकतांत्रिक तरीके से दिया है। यह जीत यह दिखाती है कि शिक्षकों ने ठान लिया है कि वे अपने अधिकारों की लड़ाई में पीछे नहीं हटेंगे। आने वाले चुनावों का संकेत शिक्षक नेताओं ने कहा कि वंशीधर ब्रजवासी की जीत ने यह साबित कर दिया है

कि शिक्षकों और स्नातक मतदाताओं की एकजुटता के आगे किसी का दबाव नहीं चलेगा। उन्होंने संकेत दिया कि आगामी विधानसभा चुनाव 2025 में भी चौकाने वाले परिणाम सामने आ सकते हैं। इस ऐतिहासिक जीत का जश्न मनाते हुए एक-दूसरे को मिठाई खिलाई और बधाई दी। यह जीत शिक्षक समुदाय के संघर्ष और उनके आत्मसम्मान की पुनर्बहाली का प्रतीक बन गई है।

मुख्यमंत्री की महिला संवाद यात्रा पर आरजेडी प्रवक्ता का हमला, बताया ढकोसला यात्रा

बिहारशरीफ(नवशक्ति)। नालंदा जिला राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) के प्रवक्ता दीपक कुमार सिंह ने मंगलवार को प्रेस वृत्तिपति जारी कर मुख्यमंत्री की महिला संवाद यात्रा को ढकोसला यात्रा करार दिया। उन्होंने सरकार की नीतियों और कार्यप्रणाली पर कड़ा हमला बोलते हुए यात्रा को जनता के पैसे की बर्बादी बताया। यात्राओं का परिणाम शून्य: दीपक कुमार प्रवक्ता दीपक कुमार ने कहा कि मुख्यमंत्री ने बिहार में कई यात्राएं की हैं, लेकिन उनका कोई ठोस परिणाम नहीं निकला। उन्होंने शराबबंदी पर की गई यात्रा को उदाहरण देते हुए कहा कि आज

बिहार में शराब की होम डिलीवरी हो रही है, जो सरकार की नाकामी की उजागर करती है। उन्होंने यह भी याद दिलाया कि डेढ़ साल पहले मुख्यमंत्री द्वारा बिहार परिषद में महिलाओं पर दिए गए बयान ने महिलाओं की गरिमा को ठेस पहुंचाई थी। 225 करोड़ का अनावश्यक खर्च दीपक कुमार ने महिला संवाद यात्रा पर खर्च होने वाले 225 करोड़ 78 लाख रुपये को जनहित के खिलाफ बताया। उन्होंने कहा कि बिहार की जनता को

रोजगार, बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य सुविधाएं, और कानून व्यवस्था चाहिए, जिनमें सरकार पूरी तरह से विफल रही है। तेजस्वी यादव को बताया जनता की उम्मीद प्रवक्ता ने कहा कि बिहार की जनता अब नेता

स्पष्ट है कि पार्टी मुख्यमंत्री की नीतियों और उनकी यात्राओं को लेकर सरकार पर आक्रामक रुख अपनाए हुए है। उन्होंने जनता से आने वाले चुनाव में बदलाव के लिए तैयार रहने का आह्वान किया।

रूपसपुर में आज लगेगा शिविर

हरनौत (नालंदा)(नवशक्ति)। स्थानीय नगर पंचायत के रूपसपुर में आज स्वास्थ्य एवं पोषण से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर ग्रामीणों के बीच की जाएगी। डॉ. दिनेश कुमार नाथ गुप्ता (आरबीएसके), विजय कुमार शर्मा (आरबीएसके), ललित कुमार (फार्मासिस्ट, आरबीएसके), रंजीत कुमार (लैब टेक्नीशियन) व विनिता कुमारी (एनएएम आरबीएसके) मौजूद रहेंगे।

शराब बरामद, घंघेबाज फरार

हरनौत (नालंदा)(नवशक्ति)। कल्याण बिगहा थाना के पुलिस ने नयी सड़क से 20 लीटर देसी चूलाई शराब एक बाइक से बरामद की है। वहीं शराब तस्कन भागने में सफल रहा। इधर तीन लीटर देसी चूलाई शराब के साथ दो व्यक्ति को डिहरा गांव से गिरफ्तार किया गया है। इसके साथ में एक व्यक्ति को शराब के नशे में इसी गांव से गिरफ्तार किया गया है। उक्त जानकारी एसएचओ सुषमा कुमारी ने दी।

पिकअप और बाइक की टक्कर में एक की मौत दो जख्मी

दुमका / प्रियव्रत झा। कड़कड़ाती ठंड एवं घने कोहरे के बीच मंगलवार की सुबह सहारा के समीप भेलवा मोड़ के पास एक भीषण सड़क दुर्घटना का मंजर देखने को मिला। तालझारी थाना अंतर्गत बाइक और पिकअप के बीच घटित इस जोरदार भिड़ंत में घटनास्थल पर ही एक बाइक सवार व्यक्ति की मौत हो गई और अन्य दो गंभीर रूप से घायल हो गए। सड़क हादसे में मौत का शिकार हुए व्यक्ति की पहचान मोती मियां 45 वर्ष एवं घायल समसुल मंसूरी व फिरोज मंसूरी के रूप में हुई है। मृतक और घायल तालझारी थाना के गेंडी का निवासी बताया जाता है। उधर इस घटना के बाद स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जरमुंडी पहुंचाया गया। जहां डॉ. पूनम बारला ने गंभीर रूप से जख्मी दोनों व्यक्तियों का प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज के लिए फूलो झानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया। वहीं मौत के चपेट में आए मोती मियां को पोस्टमार्टम के लिए दुमका भेज दिया गया।

जेएसएससी एवम सीजीएल परीक्षा की हो सीबीआई जांच: बाबूलाल मरांडी

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने आज राज्य सरकार पर निशाना साधा। कहा कि हाल में जेएसएससी के जारी परिणाम में कई विसंगतियां पाई गई हैं लगातार सीरियल क्रम से अभ्यर्थियों के उत्तीर्ण होने के बाद परीक्षार्थियों के मन में सीजीएल परीक्षा में गड़बड़ी की शंका और गहरी हो चुकी है। कहा कि लाखों छात्र सीजीएल परीक्षा में सीट बेचने का आरोप लगा रहे हैं। श्री मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी से निवेदन करते हुए कहा कि छात्रों की संतुष्टि के लिए जीएसएस सी, सीजीएल परीक्षा के पूरी प्रक्रिया की सीबीआई जांच करएं। भारतीय जनता पार्टी छत्रछिन्न में सड़क से लेकर सदन तक सीजीएल परीक्षा में हुई साजिश के खिलाफ मुखर आवाज उठाएगी।

भूमि संबंधित मामलों के निष्पादन में लाएं तेजी : उपायुक्त

निर्मल महाराज/बोकारो। समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उपायुक्त विजया जाधव ने सोमवार को सभी अंचलाधिकारियों के साथ बैठक किया। बैठक में अंचल अधिकारियों के कार्यालय में लंबित भूमि संबंधित मामलों के निष्पादन में तेजी लाने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने प्रत्येक सप्ताह के सोमवार बुधवार एवं शुक्रवार को जनता दरबार आयोजित कर आमजनों के दखिल खारिज संबंधित मामलों के निष्पादन का निर्देश दिया। इसके अलावा अपने-अपने पंचायत में शिविर लगाकर लोगों के जमीन संबंधित मामलों के निष्पादन का अंचल अधिकारियों को कहा। बैठक में उप विभागाध्यक्ष गिरजा शंकर प्रसाद, अपर समाहर्ता मो. मुताज अंसारी, जिला परिवहन पदाधिकारी वंदना शेजवलकर, भूमि सुधार उप समाहर्ता प्रभाष दत्ता एवं सभी अंचल अधिकारी उपस्थित थे।

चास नगर निगम क्षेत्र में स्ट्रीट लाइट की व्यवस्था होगी दुरुस्त- अपर नगर आयुक्त

निर्मल महाराज/चास। नगर निगम कार्यालय के सभागार में अपर नगर आयुक्त संजीव कुमार की अध्यक्षता में नगर निगम के पदाधिकारी व कर्मियों के बीच शहर की बिजली व्यवस्था से संबंधित समीक्षात्मक बैठक आयोजित की गई। साथ ही बिजली व्यवस्था दुरुस्त करने तथा शहर के स्ट्रीट लाइट को ठीक करने हेतु कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए गए। इसके लिए खराब पड़े बंद लाइटों की सूची उनकी मरम्मतों तथा बेकार पड़े लाइटों के जगह नए लाइट लगाने की भी निर्देश दिया गया। स्ट्रीट लाइट से संबंधित एजेंसी को उसके रख रखाव को दुरुस्त करने तथा तकनीति समस्या को अचलित दूर करने का भी निर्देश जारी किया।अपर नगर आयुक्त संजीव कुमार ने शहर को अतिक्रमण मुक्त कराने हेतु निरंतर अभियान चलाने का निर्देश दिया है। इस संबंध में उन्होंने कहा कि शहरवासियों को अतिक्रमण मुक्त करना हमारी प्राथमिकता ही नहीं बल्कि हमारी जवाबदेही भी है और इसे निरंतर चलाना होगा। साथ ही शहर वासियों से अपील भी किया है कि शहर को स्वच्छ तथा कचरा मुक्त कराने हेतु वह उनका सहयोग करें। इस दौरान सहायक नगर आयुक्त प्रियंका कुमारी, जयपाल सिंह मुंडा, स्ट्रीट लाइट से जुड़े संबंधित अधिकारी नगर प्रबंधक, नगर मिशन प्रबंधक तथा अन्य सभी कर्मी मौजूद थे।

उपायुक्त के निर्देशानुसार खनन विभाग ने स्टोन चिप्स के साथ हाइवा जब्त किया

निर्मल महाराज/बोकारो। बोकारो उपायुक्त के निर्देशानुसार जिला खनन विभाग के अधिकारियों ने बीती देर रात में चंद्रपुरा प्रखंड के दुग्दा थाना क्षेत्र में खनिज लंदे वाहनों की सघन जांच अभियान चलाया गया ,जिसमें कई वाहनों की जांच की गई। सिंदो कान्हो मोड़ के समीप अवैध रूप से स्टोन चिप्स लदा एक हाइवा को जब्त कर संबंधित थाना को सुपुर्द कर दिया गया। इस अभियान में खनन निरीक्षक जितेंद्र कुमार ,सीताराम टुडू सहित स्थानीय पुलिस बल मौजूद थे।

छह वर्षीय मासूम बच्चा की बेहरमी से हत्या

बोकारो थमल। बोकारो जिला के नावाडीह प्रखण्ड ऊपरघाट के कोठी गांव में एक 6 वर्षीय बालक डेविड राज की कुदाल से काट कर हत्या कर दिया गया। मृतक बालक अपने कोठी गांव में अपने निहाल में रहता था। घटना रविवार देर शाम की है। घटना के बाद मौके पर पहुंची पेंक नारायणपुर थाना की पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर सोमवार को पोस्टमार्टम हेतु तेनुघाट अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया। साथ ही हत्या के शक में मृतक बालक के चाचा जानकी महतो को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। इस सम्बन्ध में पेंक थाना प्रभारी अजय लिंडा ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम कराया जा रहा है। साथ ही घटना की गहराई से जांच भी किया जा रहा है इस हत्याकांड का जल्द ही उद्देदन कर हत्यारे को गिरफ्तार कर लेने की बात थाना प्रभारी ने कही। बता दे मृतक बालक की मां हागलाडीह गांव निवासी रुक्वा देवी ने घटना के बाद पेंक थाना में शिकायत आवेदन देकर हत्या का आरोप अपने भैसुर जानकी महतो के ऊपर लगाते हुए थाना में कांड संख्या 55 / 2024 के तहत मामला दर्ज करवाया है। जिसमें मृत बालक की मां रुक्वा देवी एवं उसके पति विनोद महतो ने अपने 6 वर्षीय पुत्र डेविड राज कोठी गांव में अपने नाना गौरी लाल महतो के साथ रह रहा था। मृत बालक की मां ने जानकी महतो के उपर हत्या का आरोप लगाते हुए कहा कि भैसुर जानकी बराबर डेविड के साथ मारपीट करता था और जान से मार देने की धमकी देता था। रूपा देवी के दो पुत्री और एकलौता पुत्र था। हत्या के बाद अमृत बालक के परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है।

मुख्यमंत्री आदर्श पैक्स प्रोत्साहन योजना में पैक्सों द्वारा आवेदन की विस्तारित अवधि 17 जनवरी 2025 हुई

पटना। आदर्श पैक्स के रूप में पैक्सों के चयन हेतु पूर्व में आवेदन आमंत्रित किये गये थे। उक्त आवेदन की अवधि सहकारिता विभाग द्वारा पुनः विस्तारित की गई है। आवेदन करने की अंतिम विस्तारित अवधि 17 जनवरी 2025 है।

राज्य के सभी पैक्स ई-सहकारी पोर्टल के माध्यम से इस योजना हेतु आवेदन कर सकते हैं। मुख्यमंत्री आदर्श पैक्स प्रोत्साहन योजना का उद्देश्य स्वच्छ प्रतियोगिता के आधार पर पैक्सों को आदर्श पैक्स के रूप में विकसित करना है। योजना अन्तर्गत राज्य के प्रत्येक जिले के तीन पैक्सों को प्रथम द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार के रूप में क्रमशः 5 लाख रुपए 3 लाख रुपए एवं 2 लाख रुपए की राशि से पुरस्कृत किया जाना है। राज्य स्तर पर भी तीन पैक्सों को प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार के रूप में क्रमशः 15 लाख रुपए, 10 लाख रुपए एवं 7 लाख रुपए की राशि से पुरस्कृत किया जाना है। साथ ही घटना की गहराई से जांच भी किया जा रहा है इस हत्याकांड का जल्द ही उद्देदन कर हत्यारे को गिरफ्तार कर लेने की बात थाना प्रभारी ने कही। बता दे मृतक बालक की मां हागलाडीह गांव निवासी रुक्वा देवी ने घटना के बाद पेंक थाना में शिकायत आवेदन देकर हत्या का आरोप अपने भैसुर जानकी महतो के ऊपर लगाते हुए थाना में कांड संख्या 55 / 2024 के तहत मामला दर्ज करवाया है। जिसमें मृत बालक की मां रुक्वा देवी एवं उसके पति विनोद महतो ने अपने 6 वर्षीय पुत्र डेविड राज कोठी गांव में अपने नाना गौरी लाल महतो के साथ रह रहा था। मृत बालक की मां ने जानकी महतो के उपर हत्या का आरोप लगाते हुए कहा कि भैसुर जानकी बराबर डेविड के साथ मारपीट करता था और जान से मार देने की धमकी देता था। रूपा देवी के दो पुत्री और एकलौता पुत्र था। हत्या के बाद अमृत बालक के परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है।

सरवन सिंह पंढेर का ऐलान, 14 दिसंबर को फिर से शुरु करेंगे दिल्ली मार्च

नई दिल्ली। किसानों ने सरकार की ओर से बातचीत के लिए निमंत्रण न मिलने का हवाला देते हुए 14 दिसंबर को एक बार फिर दिल्ली मार्च करने की योजना की घोषणा की है। किसान नेताओं ने कहा कि 101 किसानों का एक समूह इस विरोध प्रदर्शन के तहत दिल्ली जाएगा। इस कदम का उद्देश्य न्यूनतम समर्थन मूल्य और ऋण माफी के लिए कानूनी गारंटी सहित अपनी मांगों के लिए सरकार पर दबाव डालना है। किसान नेता सरवन सिंह पंढेर ने घोषणा की कि शंभू बॉर्डर पर प्रदर्शन कर रहे किसान 14 दिसंबर को एक बार फिर दिल्ली की ओर मार्च करेंगे।



पंढेर ने कहा कि उनके विरोध प्रदर्शन को अब 303 दिन हो गए हैं और न्याय की मांग को लेकर किसानों का अनशन 15वें दिन पर पहुंच गया है। पंढेर ने इस बात पर जोर दिया कि

किसान हमेशा बातचीत के लिए खुले हैं, लेकिन उनके प्रयासों के बावजूद सरकार ने उनसे संपर्क नहीं किया है। उन्होंने कहा कि हमने हमेशा बातचीत का स्वागत किया है, लेकिन सरकार की ओर से किसी ने भी हमसे संपर्क नहीं किया है। उन्होंने कहा कि कल

(बुधवार) हम अपने आंदोलन की सफलता के लिए प्रार्थना करेंगे। हम उन किसानों की रिहाई की भी मांग करते हैं जिन्हें विरोध प्रदर्शन के दौरान गिरफ्तार या हिरासत में लिया गया है। पंढेर ने फिल्मी सितारों, गायकों और धार्मिक नेताओं से विरोध को प्रचारित करके

उन्के मुद्दे का समर्थन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि मैं उनसे हमारे हित के लिए आवाज उठाने का अनुरोध करता हूँ। किसान 13 फरवरी से पंजाब और हरियाणा के बीच शंभू और खनौरी बॉर्डर पर डेरा डाले हुए हैं। उस समय सुरक्षा बलों ने उन्हें दिल्ली जाने से रोक दिया गया था। किसान एमएसपी के अलावा कर्ज माफी, किसानों एवं खेत मजदूरों के लिए पेंशन और बिजली दरों में बढ़ोतरी न करने की मांग कर रहे हैं।

किसान 2021 की लखीमपुर खीरी हिंसा के पीड़ितों के लिए न्याय, भूमि अधिग्रहण अधिनियम 2013 को बहाल करने और 2020-21 में पिछले आंदोलन के दौरान मारे गए किसानों के परिवारों को मुआवजा दिए जाने की भी मांग कर रहे हैं।

जिला परिषद सदस्या कुमारी सुप्रिया रानी के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने थामा जद(यू.) का दामन

पटना (संवाददाता)। जदयू पार्टी प्रदेश कार्यालय, पटना में मिलन समारोह का भव्य आयोजन किया गया। इस मौके पर जिला परिषद, रोहतास की सदस्य कुमारी सुप्रिया रानी के साथ बड़ी संख्या में आए कई लोगों ने जनता दल (यू0) का दामन थामा। माननीय प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने पर्ची देकर सभी को पार्टी की प्राथमिक सदस्यता दिलाई। इस मौके पर प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कामों में निष्ठा जताते हुए कुमारी सुप्रिया रानी की धारा को निरंतर आगे बढ़ा रहे हैं। साथ ही महिलाओं के शैक्षणिक, राजनीतिक, सामाजिक और आर्थिक सशक्तिकरण की दिशा में भी हमारे नेता ने मिसाल कायम किया है। उन्होंने कहा कि

19 वर्षों के सुशासन और हमारे नेता की करिश्माई व्यक्तित्व का असर है कि दिन प्रतिदिन जद(यू0) के कार्वां में नए लोग शामिल हो रहे हैं और माननीय मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के मार्गदर्शन में काम के लिए उत्सुक हैं। आगे उन्होंने कहा कि कुमारी सुप्रिया रानी का जद(यू0) परिवार का हिस्सा बनने से चेनरी सहित रोहतास में संगठन को काफी मजबूत मिलेगी। मंत्री रबेश सदा ने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कामों में निष्ठा जताते हुए कुमारी सुप्रिया रानी समेत कई साथियों ने जद(यू0) का दामन थामा है। नए साथियों के आने से संगठन को मजबूत मिलेगी।

और उन्हें आगे बढ़ाने का काम किया है। इससे प्रभावित होकर कुमारी सुप्रिया रानी के साथ कई लोग जद(यू0) में शामिल हो रहे हैं। सभी के उज्ज्वल भविष्य की कमाना है। मंत्री श्रीमती शीला मंडल ने कहा कि कुमारी सुप्रिया रानी और उनकी टीम का जद(यू0) परिवार में हार्दिक स्वागत है। उन्होंने आशा व्यक्त करते हुए कहा कि कुमारी सुप्रिया अपने नाम के अनुरूप पार्टी में सभी की प्रिय बनकर रहेंगी। माननीय मंत्री जनाब जमा खां ने कहा कि जिला परिषद सदस्या कुमारी सुप्रिया रानी के आने से पार्टी के साथ-साथ शहाबाद का क्षेत्र भी मजबूत होगा और 2025 के विधानसभा चुनाव में पार्टी को लाभ मिलेगा। पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वालों में मुख्य रूप से

सहरसा के समाजिक कार्यकर्ता धीरेन्द्र दास, राजद छोड़कर आए गोपेश्वर यादव एवं मो0 मजहरूल हसन, दिलीप मिस्त्री, फुलेश्वर राय, भिखारी यादव एवं हरेराम मुखिया रहे। इस मौके पर माननीय मंत्री श्रीमती लेसी सिंह, माननीय मंत्री शीला मंडल, माननीय मंत्री रबेश सदा, माननीय मंत्री जनाब जमा खान, माननीय विधानाध्यापक संजय कुमार सिंह उर्फ गांधी जी, पूर्व मंत्री जय कुमार सिंह, पूर्व विधायक सह प्रदेश महासचिव राणा रणधीर सिंह चैहान, पूर्व विधायक वशिष्ठ सिंह, वरीय नेता प्रो0 नवीन आर्या चंद्रवंशी, प्रदेश महासचिव वासुदेव कुशवाहा, प्रदेश महासचिव अरविन्द सिंह उर्फ छोटू सिंह एवं नेतागण उपस्थित रहे।

राज्य सरकार के जनविरोधी कार्यों का विरोध करेगी पार्टी: बाबूलाल मरांडी



रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में आज प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में भाजपा विधायकदल की बैठक हुई। बैठक में पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह सहित विधायकगण शामिल हुए। बैठक के उपरांत मीडिया से बात करते हुए प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि पार्टी के विधायक राज्य की जनभावनाओं के अनुरूप सदन में अपनी बात रखेंगे। सदन में अनुपूरक बजट की बात हो

या फिर राज्यपाल के अधिभाषण पर चर्चा पार्टी सरकार की जनविरोधी नीतियों कार्यक्रमों का विरोध करेगी। उन्होंने कहा कि विधानसभा सत्र के अतिरिक्त पार्टी द्वारा चलाए जा रहे संगठन महापर्व पर भी बैठक में विधायकगण से विस्तृत चर्चा हुई तथा सभी की भागीदारी इसमें बढ़ाने का निर्णय हुआ। उन्होंने कहा कि भाजपा को विधानसभा चुनाव में 59लाख वोट प्राप्त हुए है। पार्टी के कार्यकर्ता इससे अधिक सदस्यता का रिकॉर्ड प्रदेश में बनायेंगे। उन्होंने कहा कि मजबूत भाजपा और संघर्षशील भाजपा प्रदेश की मांग है।

क्या राजद के लोग आंख ही संकते हैं: शाहनवाज हुसैन

पटना। राजद प्रमुख लालू प्रसाद के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की महिला संवाद यात्रा पर 'आंख संकने' वाले बयान पर भाजपा नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री शाहनवाज हुसैन ने कड़ी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि क्या राजद के नेता आंख ही संकते हैं। भाजपा नेता शाहनवाज हुसैन ने कहा कि यह क्या हो गया है लालू यादव को, जिनको नीतीश कुमार अपना भाई, साथी, दोस्त कहते हैं वे क्या ऐसी सोच रखते हैं? उन्होंने कहा, र्मुख्यमंत्री इतने वरिष्ठ हैं, 'बिहार के रत्न' है। जिसपर देश को गर्व है। इतने लंबे काल तक मुख्यमंत्री रहे। जनता के चुने हुए मुख्यमंत्री हैं। लालू यादव बुजुर्ग हो गए हैं। ऐसी उम्मीद नहीं थी कि वे इतनी घटिया सोच एक मुख्यमंत्री के

लिए रखेंगे। उन्होंने कहा कि इस बयान के बाद तो राजद के लोग से आम लोग डरेंगे। इंडिया ब्लॉक के नेतृत्व पर ममता बनर्जी के बयान पर लालू यादव के समर्थन के संदर्भ में शाहनवाज हुसैन ने तंज कसते हुए कहा कि कांग्रेस से सभी बिछड़े बारी - बारी। कांग्रेस को अब इंडी एलायंस से भी धक्का मार के उसको गठबंधन से बाहर कर रहे हैं। राहुल गांधी के नेतृत्व को कोई भी स्वीकार नहीं कर रहा है। जॉर्ज सोरस के अलावा कोई उनके साथ नहीं खड़ा है। उन्होंने साफतौर पर कहा कि राहुल गांधी, कांग्रेस पार्टी जॉर्ज सोरस की एजेंटगिरी कर रहे हैं। हिंदुस्तान के अंदर और भारत विरोधी अभियान का हिस्सा बन रहे हैं, इसलिए इंडी एलायंस के

लोग भी उनसे दूरी बना रहे हैं। वन नेशन और वन इलेक्शन पर शाहनवाज हुसैन ने कहा कि वन नेशन वन, इलेक्शन पर पूरा देश चाहता है वन नेशन वन इलेक्शन हो और इस पर एक - दो दलों को छोड़कर सभी दलों की सहमति है। हुसैन ने कहा कि बिहार चुनाव के लिए तैयार है। सेमीफाइनल हो गया चारों के चारों सीट हम लोग जीत गए। जब विधानसभा का चुनाव आएगा हम लोग जीतेंगे। किसानों के आंदोलन पर हुसैन ने कहा कि किसानों की चिंता एनडीए करती है और हम ही करेंगे। कुछ लोग किसानों को उकसाने का काम कर रहे हैं। किसानों के भलाई के लिए अगर कोई पार्टी सोच सकती है तो वह भारतीय जनता पार्टी और नरेंद्र मोदी ही हैं।

वेदांता सऊदी अरब में कॉपर प्लांट के लिए क्यों कर रहा है 2 बिलियन डॉलर का निवेश

पटना। पिछले सप्ताह वेदांता लिमिटेड की पूर्ण स्वामित्व की सॉल्सडरी वेदांता कॉपर इंटरनेशनल ने सऊदी अरब गणराज्य के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए, जिसके तहत इसने कॉपर प्रोजेक्ट्स की स्थापना के लिए 2 बिलियन डॉलर के निवेश की योजनाएं बनाई हैं। इस परियोजना में 400,000 टन सालाना ग्रीनफील्ड कॉपर स्मेल्टर एवं रिफाइनरी तथा 300,000 टन सालाना कॉपर रॉड परियोजना शामिल हैं। वर्तमान में गणराज्य में कॉपर की मांग 365,000 टन प्रतिवर्ष है, जो मुख्य रूप से आयात द्वारा ही पूरी की जाती है। धातु की मांग बढ़ने के साथ, सऊदी अरब में वेदांता की कॉपर युनिट आयात को कम करने में योगदान देगी। कॉपर

स्मेल्टर कच्चे कॉपर अयस्क को रिफाइनड धातु में बदलेगी, वहीं रिफाइनरी इसमें से अशुद्धियों को निकाल कर औद्योगिक उपयोग के लिए उच्च गुणवत्ता कॉपर का उत्पादन करेगी। कॉपर रॉड प्लांट रिफाइनड कॉपर को रॉड्स में बदलेगा, जिसका इस्तेमाल केबल्स एवं अन्य उत्पादों में किया जा सकता है। सऊदी अरब का लाभ भारत के लिए नुकसान है। मध्य पूर्व में कॉपर संचालन स्थापित करने की घोषणा से पहले वेदांता तमिलनाडु के टुटिकोरिन में कॉपर प्लांट चलाती थी। अपनी चरम क्षमता पर, वेदांता का स्टरलाइट कॉपर प्लांट सालाना 40,000 टन कॉपर का उत्पादन करता था, जो भारत में कॉपर की 40 फीसदी जरूरतों को पूरा करने में सक्षम था। कंपनी ने धातु की

बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए विस्तार की योजनाएं भी बनाई थीं। हालांकि स्टरलाइट कॉपर विवाद में आ गया और कई दुर्भाग्यपूर्ण घटनाओं के चलते प्लांट को बंद करना पड़ा। इसका सीधा असर वेदांता की कमाई तथा 30,000 प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष नौकरियों पर पड़ा। प्लांट के बंद होने से मात्र एक वित्तीय वर्ष में भारत अगले निर्यातक के बजाए कॉपर का शुद्ध आयातक बन गया। वित्तीय वर्ष 18 में भारत का शुद्ध कॉपर निर्यात 180,000 टन था, वहीं कंपनी वित्तीय वर्ष 19 में 283,000 टन की शुद्ध आयातक बन गई। वित्तीय वर्ष 23 में सकल आयात 275,000 टन रहा और निर्यात कम होकर मात्र 61,000 टन पर पहुंच गया। सऊदी अरब में प्रवेश के साथ

वेदांता ने एक बार फिर से कॉपर पर बड़ा दांव लगाया है, क्योंकि इसके ढेरों उपयोगों के चलते इस धातु की मांग बढ़ने की उम्मीद है। इलेक्ट्रिक वाहनों से लेकर नवीकरणीय ऊर्जा तक, विद्युत संचरण से लेकर बुनियादी सुविधाओं तक, कॉपर का उपयोग वार्यरिंग, अप्लायन्सेज, केबल्स और ईवी बैटरियों में किया जाता है। उदाहरण के लिए सोलर फार्म प्रति गीगावॉट क्षमता पर तकरीबन 2.4 टन कॉपर का इस्तेमाल करता है। वहीं ऑफशोर विंड फार्म को टरबाइन के लिए प्रति गीगावॉट पर 13.5 टन की आवश्यकता होती है। खनन से लेकर धातु तक, इस सदन ने जाम्बिया में कोंकोला कॉपर माइन्स का नियन्त्रण भी हासिल कर लिया है।

राजकीय अभियंत्रण महाविद्यालय, कैमूर में स्टार्टअप अवेयरनेस प्रोग्राम आयोजित

पटना। राजकीय अभियंत्रण महाविद्यालय, कैमूर के स्टार्टअप सेल द्वारा बिहार सरकार के उद्योग विभाग के सहयोग से पहले वर्ष के छात्रों के लिए एक स्टार्टअप अवेयरनेस प्रोग्राम आयोजित किया गया। यह कार्यक्रम मुख्य रूप से बिहार स्टार्टअप नीति 2022 और स्टार्टअप बिहार द्वारा प्रदान की जाने वाली सुविधाओं पर केंद्रित था। कार्यक्रम में राजकीय अभियंत्रण महाविद्यालय, कैमूर ने बताया कि बिहार स्टार्टअप नीति 2022 बिहार सरकार की एक महत्वपूर्ण पहल है, जिसका उद्देश्य राज्य की अर्थव्यवस्था की प्रतिस्पर्धात्मकता में सुधार करना और समर्थक विकास प्राप्त करना है। उन्होंने कहा कि यह जागरूकता कार्यक्रम उद्यमिता के क्षेत्र में भविष्य बनाने हेतु छात्रों के लिए अत्यंत लाभकारी साबित होगा। प्राध्यापक ने आगे कहा कि छात्रों को नौकरी की तलाश करने के बजाय नौकरी देने वाले निमाता बनने का प्रयास करना चाहिए। उन्होंने छात्रों के भविष्य के प्रयासों के लिए उन्हें शुभकामनाएं दी और इस प्रकार के कार्यक्रमों के माध्यम से उद्यमिता को बढ़ावा देने के महत्व को रेखांकित किया। स्टार्टअप समन्वयक ने बिहार स्टार्टअप नीति की विस्तृत संरचना पर चर्चा की और इस योजना के तहत फंडिंग प्राप्त करने की प्रक्रिया पर प्रकाश डाला। यह कार्यक्रम महाविद्यालय के प्राचार्य के निर्देशन में आयोजित किया गया था साथ ही उन्होंने महाविद्यालय के स्टार्टअप सेल के प्रभारी प्राध्यापक को इस कार्यक्रम को सफलतापूर्वक आयोजित करने के लिए बधाई दी।